

# OKRESNÉ RIADITEĽSTVO HASIČSKÉHO A ZÁCHRANNÉHO ZBORU V PREŠOVE

Oddelenie požiarnej prevencie  
Požiarnická 1, 080 01 Prešov

<b>Obecný úrad Dulova Ves</b>	
Dátum:	28. 3. 2018
Číslo záznamu:	Číslo spisu: Dv-2018/250-oc4
Prílohy:	Vybavuje: ING. JEŽI KOVA'

Váženej pani primátorke mesta  
a starostkám obcí, Váženým pánom  
primátorom miest a starostom obcí  
v okresoch Prešov a Sabinov

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo  
ORHZ-PO1-412-005/2018

Vybavuje/linka  
mjr. Mgr. Milena Glosiková

Prešov  
27.03.2018

**Vec**

Ochrana lesov pred požiarimi a opatrenia pred vypaľovaním trávy a suchých porastov v roku 2018 – zaslanie

Lesné požiare a hlavne vypaľovanie tráv a suchých porastov v jarnom období spôsobujú v Slovenskej republike každoročne veľké materiálne ale aj ekologické škody, pričom ich obnova a návrat do pôvodného stavu predstavujú dlhodobé obdobie.


Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Prešove Vás týmto žiada o zabezpečenie preventívnych opatrení na ochranu lesov pred požiarimi a opatrenia pred vypaľovaním trávnatých porastov bylín a krikov občanmi, právnickými osobami a fyzickými osobami – podnikateľmi.

V prílohe Vám zasielame článok „Zabezpečenie ochrany lesov pred požiarimi a opatrenia pred vypaľovaním trávy a suchých porastov v roku 2018“, ktorým prosím informujte občanov vo Vašej obci, meste u Vás obvyklým spôsobom. Ďakujeme za spoluprácu.

S pozdravom

Prílohy:  
1. článok

OKRESNÉ RIADITEĽSTVO  
Hasičského a záchranného zboru  
v Prešove  
Požiarnická 1  
080 01 Prešov

  
mjr. Ing. Lubomír Tod'or  
riaditeľ





## **Zabezpečenie ochrany lesov pred požiarimi a opatrenia pred vypaľovaním trávy a suchých porastov v roku 2018.**

Požiare v jarnom období každoročne spôsobujú nie len materiálne škody ale aj nezanedbateľné ekologické škody, pričom obnova požiarom zničených lesných porastov predstavuje dlhodobý proces. Je to obdobie charakteristické zvýšenou pracovnou aktivitou pri odstraňovaní starých zvyškov suchej trávy, lístia, porastov a rôznych odpadkov. Tieto práce si niektorí nezodpovední občania uľahčujú tým, že vypaľujú suchú trávu, kladú ohne v lesoch, lesných porastov a ich blízkosti. Nebezpečenstvo vzniku požiaru vytvára aj odhodená neuhasená cigareta a hlavne hra detí so zápalkami, ktoré sú častou príčinou vzniku požiarov.

Z výsledkov požiarovosti Slovenskej republiky, bolo podľa priestoru vzniku požiaru v roku 2017 evidovaných 162 lesných požiarov s priamou škodou 410 330,- €, čo je nárast o 26 požiarov oproti roku 2016. Pri týchto požiaroch nebola usmrtená žiadna osoba a jedna osoba bola zranená.

Podľa rozboru požiarovosti za rok 2017 v okrese Prešov, príslušníci Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v Prešove zasahovali pri 69 požiaroch v ostatnom prírodnom prostredí, čo je v porovnaní s rovnakým obdobím v minulom roku o 6 požiarov viac. V 36 prípadoch príčinou vzniku požiarov bolo vypaľovanie trávy a suchých porastov, čo je o 8 prípadov viac ako v predchádzajúcom roku. Priame škody boli vyčíslené na 11 720,- €. **V lesnom hospodárstve v okrese Prešov neboli zaznamenané žiadne lesné požiare.**

**V okrese Sabinov taktiež nebol v lesnom hospodárstve v roku 2017 zaznamenaný žiadny lesný požiar.** Hasiči z hasičských staníc v Sabinove a Lipanoch, Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v Prešove zasahovali pri 40 požiaroch v ostatnom prírodnom prostredí, čo je v porovnaní s rovnakým obdobím v minulom roku o 6 požiarov menej. V 32 prípadoch príčinou vzniku požiarov bolo vypaľovanie trávy a suchých porastov, čo je o 5 prípadov menej ako v predchádzajúcom roku. Priame škody boli vyčíslené na 96 760,- €.

**Každoročne sa opakujúcim javom je vypaľovanie porastov bylín, kríkov, stromov a zakladanie ohňa v priestoroch alebo miestach kde by mohlo dôjsť k jeho rozšíreniu.**

**Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Prešove sa obracia s výzvou k aktívnej spolupráci na všetkých občanov, rešpektovať zákon o ochrane pred požiarimi, nevypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov, nefajčiť v lesoch a nezakladať oheň v priestoroch, alebo na miestach, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu. Spoločným úsilím pri predchádzaní vzniku požiarov v prírodnom prostredí, pri dodržiavaní všetkých zásad protipožiarnej bezpečnosti pri činnostiach spojených so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru alebo v čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru chceme chrániť nielen lesy, ale aj Vaše životy, zdravie a majetok.**

Spracoval: npor. Ľubomír Kijovský, samostatný inšpektor oddelenia požiarnej prevencie Okresného riaditeľstva HaZZ v Prešove.